

王毅：“八有”传递中国外交最强音

□ 整理 | 应 琛 制图 | 刘绮黎

5月24日下午，十三届全国人大三次会议举行记者会，国务委员兼外交部长王毅就“中国外交政策和对外关系”相关问题答中外记者提问。这是王毅第七次以外长身份出席两会记者会。

在长达100分钟的时间内，王毅外长回应了中外记者提出的23个热点问题，对“美国指责中国要对疫情全球大流行负责”这一言论、香港维护国家安全立法、全球抗疫等热点话题作出正面回应。

王毅外长在会上传递中国声音，亮出中国态度，展示中国智慧，向全球发出疫情之下的中国外交最强音。



● 有新意

——中国开启“云外交”

在疫情防控常态化的背景下，各国交往按下“暂停键”。但中国外交却并没有止步，而是开启了以电话、书信、视频为主渠道的“云外交”模式，逆势前行。

王毅表示，截至目前，习近平主席已经同近50位外国领导人及国际组织负责人通话或见面，出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会，在世卫组织大会开幕式致辞，向全球表明中国支持团结抗疫的鲜明立场。

李克强总理同多国领导人通话并出席东盟与中日韩（10+3）抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议。

王毅本人也同各国外长通了100多次电话。

在谈到外交政策时，王毅表示，**中国始终奉行独立自主的和平外交政策。中国外交的未来，致力于与各国共同构建人类命运共同体。**